



ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	4384
Ημερομηνία καταβολής	20-2-20

**ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ**

20 Φεβρουαρίου 2019

ΕΡΩΤΗΣΗ

**Προς τους Υπουργούς: α) Υγείας, κ. Βασίλειο Κικίλια, και β) Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Άδωνι Γεωργιάδη.
Θέμα: «Απειλή έξωσης Μητροπολιτικού Κοινωνικού Ιατρείου Ελληνικού»**

Κύριοι Υπουργοί,

Στις 14.02 το Μητροπολιτικό Κοινωνικό Ιατρείο Ελληνικού έλαβε μέσω του Υπουργείου Υγείας επιστολή της ΕΛΛΗΝΙΚΟ Α.Ε., η οποία το καλεί σε αποχώρηση μέχρι τις 15 Μαρτίου 2020 από τις εγκαταστάσεις που το στεγάζουν από τον Δεκέμβριο του 2011, και οι οποίες είχαν παραχωρηθεί από τον Δήμο Ελληνικού-Αργυρούπολης. Ως πρόσχημα η εταιρεία επικαλείται τη δήθεν επικείμενη έναρξη των εργασιών της επένδυσης, αξιώνοντας ο χώρος ο οποίος καταλαμβάνεται από το ΜΚΙΕ να παραδοθεί ελεύθερος από χρήση και εξοπλισμό προς την Ελληνικό Α.Ε., ενώ είναι γνωστό τοις πάσι ότι η περίφημη επένδυση δείχνει ξανά να παγώνει, λόγω των εξελίξεων του διαγωνισμού για το καζίνο.

Παρότι αντίστοιχες απόπειρες είχαν πραγματοποιηθεί και το 2018, οι οξείες διαμαρτυρίες πλήθους ασθενών, πολιτών και οργανώσεων εντός και εκτός Ελλάδας οδήγησαν σε οπισθοχώρηση την εταιρεία και την τότε κυβέρνηση, με δέσμευση ότι το ΜΚΙΕ δεν θα αντιμετωπίσει κανένα αντίστοιχο πρόβλημα στο μέλλον, τουναντίον θα συνεχίζει να στεγάζεται στις ίδιες ή και σε ακόμη καλύτερες εγκαταστάσεις. Συγκεκριμένα, ο δήμαρχος Ελληνικού-Αργυρούπολης και μέλος του διοικητικού συμβουλίου της ΕΛΛΗΝΙΚΟ Α.Ε., κ. Γιάννης Κωνσταντάτος, είχε ρητά υποσχεθεί ότι «ο Δήμος Ελληνικού-Αργυρούπολης έχει τη δυνατότητα να στεγάσει το Μητροπολιτικό Κοινωνικό Ιατρείο», ενώ η Lambda Development διά στόματος του Διευθύνοντος Συμβούλου της κ. Οδυσσέα Αθανασίου είχε δεσμευθεί ότι «το Μητροπολιτικό Κοινωνικό Ιατρείο του Ελληνικού θα παραμείνει και θα λειτουργεί όπως λειτουργεί σήμερα και ακόμα καλύτερα σε νέες εγκαταστάσεις που θα του παραχωρηθούν στον χώρο του πρ. αεροδρομίου Ελληνικού.»

Το ΜΙΚΕ αποτελεί από το 2011 μία από τις σημαντικότερες δομές αλληλεγγύης την εποχή της ισοπεδωτικής κρίσης. Ενώ η κρατική χρηματοδότηση της δημόσιας Υγείας βαίνει διαρκώς μειούμενη, οι εθελοντές του ΜΚΙΕ έχουν προσφέρει τις υπηρεσίες τους σε περισσότερες από 72.000 περιπτώσεις, λειτουργώντας υποδειγματικά χωρίς οποιαδήποτε χρηματοδότηση. Η εξαιρετική του δράση έχει καταγραφεί από μεγάλα διεθνή ΜΜΕ και έχει αποσπάσει επαίνους και βραβεία. Επίσης δε προσέφερε φάρμακα και υγειονομικό υλικό ακόμη και σε δημόσια νοσοκομεία και απομακρυσμένα νησιά, όταν οι κρατικές δομές δεν μπορούσαν να ανταποκριθούν στις αυξημένες ανάγκες. Υποδέχεται κάθε μήνα 450-500 ωφελούμενους, χαμηλοσυνταξιούχους και χαμηλόμισθους των 450-500 ευρώ, σοβαρά νοσούντες που αδυνατούν να εργαστούν, άτομα χωρίς ΑΜΚΑ που έχουν βρεθεί χωρίς πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας και άρα δεν καλύπτονται για σοβαρές παθήσεις, βρέφη και νήπια.

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:

1. Πότε και πώς σχεδιάζουν να ενεργήσουν προκειμένου να εξασφαλισθεί η απρόσκοπτη συνέχιση της λειτουργίας του ΜΚΙΕ και να επιλυθεί το οξύτατο πρόβλημα που θέτει σε αναπόδραστο κίνδυνο τη συνέχιση της λειτουργίας του ΜΚΙΕ και της προσφοράς δωρεάν υπηρεσιών υγείας σε χιλιάδες συμπολίτες μας που βρίσκονται σε σοβαρή ανάγκη;
2. Τι προτίθενται να πράξουν ώστε να παραχωρηθεί επισήμως μόνιμη στέγη στο ΜΚΙΕ στην περιοχή του Μητροπολιτικού Πόλου Ελληνικού-Αγ. Κοσμά;

Η ερωτώσα Βουλευτής
Αγγελική Αδαμοπούλου
Βουλευτής Α΄ Αθηνών, Μέρα25